

“彩虹”马拉松

芝罘区养正小学
四年级三班 杨舒文
指导教师 曲蓝青

周日清晨，我和爸爸去烟台滨海广场观看了马拉松比赛。天上下着雨，风呼呼地刮着，冻得我直打哆嗦。一到海边，我眼睛一亮——人们穿着五颜六色的雨衣，在阳光的照耀下，像一片会动的彩虹，特别好看！

海浪拍打着沙滩，选手们在雨中热身，旁边的观众为他们加油打气，现场和学校的运动会一样热闹。突然，哨声响起，发令员大声喊道：“预备，出发！”选手们纷纷跑了出去，身上的彩色雨衣被风吹得飘了起来，像一群飞舞的小蝴蝶。有一个穿黄色雨衣的阿姨，一边跑一边朝我们招手微笑；一位穿蓝色雨衣的爷爷，把毛巾搭在了脖子上，别看他年纪大，脚步却一点不慢；还有几位穿粉色雨衣的大姐姐，拉着手一起跑。

我看着这片“彩虹”在风雨里向前冲，心里特别激动。爸爸说，无论天气怎么样，敢于出发就是最棒的。这些奔跑的选手是那天海边最美的风景。

知识的宝库

芝罘区养正小学
四年级二班 王彦博
指导教师 李言霞

我喜欢的地方，不是热闹喧嚣、充满欢声笑语的游乐园，也不是古色古香、韵味十足的小镇，而是那弥漫着浓浓书香、整齐摆放着各类书籍的新华书店，它宛如一座知识殿堂，散发着独特的魅力，深深地吸引着我。

走进书店，各种各样的图书整齐地排列在书架上，让人目不暇接。我如同一只在花丛中采蜜的小蜜蜂，精心挑选着自己心仪的书籍。选好书后，我找了一个安静舒适的角落坐下，轻轻翻开书页，开启了“书海漫游”。我沉浸在书中精彩的内容里，仿佛穿越到了另一个世界：我看到了战火纷飞的战场，感受到了英雄们的热血与豪情；我来到了神秘的童话王国，与可爱的小精灵们一起嬉戏玩耍；我还跟随探险家的脚步，踏上了未知的冒险之旅。此时，耳边只剩下人们轻轻的翻书声和脚步声，时间犹如一条无声的小溪，在不知不觉中缓缓流淌。

在新华书店里，人们不仅可以尽情阅读各种书籍，还可以参加许多有意义的活动。比如读书分享会，小朋友们可以绘声绘色地向别人推荐自己喜欢的书，分享读书的心得和体会，大家在交流中碰撞出智慧的火花；还有知识讲座，专家们用生动有趣的语言讲解知识；更有亲子阅读活动，孩子们和爸爸妈妈一起坐在柔软的坐垫上，共同阅读一本好书，增进了亲子间的感情。

你一定要来这里看一看，我相信，你一定会找到属于自己的“宝藏”，并深深地爱上这个充满魅力的地方！

烟台山

芝罘区养正小学四年级二班 谷佳玥
指导教师 李言霞

如果要让我向大家推荐一处好玩的地方，那我一定会毫不犹豫地选择烟台山。

烟台山宛如一颗镶嵌在海边的璀璨明珠，三面环海，山间错落分布着十余座旧领事馆，看上去十分漂亮。其中，美国领事馆旧址如今已成为烟台开埠陈列馆。那座砖木结构的红瓦建筑，仿佛是一位历经沧桑的老者，在默默地守护着那段历史的记忆。馆内分为“开埠前的烟台”“烟台被迫开埠”“烟台开始近代化历程”以及“人民抗争”四个展区。馆内陈列的珍贵实物和图片，生动地再现了自鸦片战争至1945年烟台的发展历程。

丹麦领事馆距离大海最近，于1890年建成，外墙用烟台本地的花岗岩精心砌成，是一座石木结构的小楼。花园里

还有小美人鱼雕塑和大风车，它们宛如神秘的使者，轻声地诉说着北欧的浪漫故事。

山顶的灯塔，无疑是烟台山上最引人注目的景观。这座乳白色的建筑好似一只倒扣的海螺，优雅地矗立在山顶。乘坐电梯来到位于11层的瞭望台，在这里能看到东边滨海路上的车流穿梭不息，西边太平洋的轮船停靠在码头，远处的崆峒岛在薄雾中若隐若现。在晴朗的日子里，我们还可以看到养马岛。从灯塔下来，游客可以沿着环海栈道来到惹浪亭，静静聆听海浪撞击礁石的轰鸣声，感受大海的磅礴力量。

烟台山，这座充满历史韵味的山，将故事深深地藏进了每一块砖石之中，等待大家去发掘。

我的妈妈

芝罘区养正小学四年级二班 庄淇浩
指导教师 李言霞

有人说，家是爱的港湾；有人说，家是冬日的阳光；而我觉得，家是照亮前行道路的灯塔。在我的家中，这光明的源头便是妈妈。

我的妈妈是一名小学老师，她没有华丽的衣裳，也不擅长讲大道理，她身上始终散发着温暖的气息。

每天清晨，妈妈早早起床，悄悄地走进厨房。她熟练地将鸡蛋放入锅中，小火慢煮，接着煮好了醇香的牛奶，随后又煮了面条。当我揉着惺忪的睡眼，慢悠悠地走出房间时，餐桌上已摆放好了丰盛的早饭。有时候我躺在床上不肯起来，妈妈也不生气。她会轻轻地搂住我，笑着说：“小懒蛋，太阳都晒到屁股啦。你再不起床，我可就要变成‘迟到老师’了。”

妈妈的包里总是装着两样东西：红笔和小本子。红笔是她批改作业的“利

器”，她经常会把学生的作业带回来认真批改。我曾仔细观察过她批改作业时的模样，她时而蹙起眉头，那是看到了学生书写潦草；时而露出欣慰的笑容，那是看到了正确的答案。有时候，她一边刷着碗，一边焦急地念叨着：“没时间批作业了，这可怎么办呀？”我特别想帮妈妈分担批改作业的任务，可妈妈语重心长地说：“批改作业是老师的职责，不能依赖别人。只有我多花些心思，学生才能更好地理解知识。”

妈妈从不轻易说出“我爱你”，但在我生病时，她会整夜守在床边照顾我；在我遇到困难时，她会给予鼓励和支持；她总会把最好的东西留给我。原来，家的温暖，从来不在乎房子有多大，而在于有妈妈在身边。妈妈是我家中那束最温暖的光，无论外面的世界多么寒冷，只要有她在，我的心里永远都是暖暖的。

爸爸的大手

芝罘区养正小学四年级二班 杜承宇
指导教师 李言霞

我的爸爸中等个子，有着宽阔的肩膀。而我最喜欢的，是他那双温暖的大手。他的手掌厚实，指节略显粗壮，摸起来暖乎乎的，恰似一个小暖炉。这双手温暖的大手，既能陪我玩耍又能为我烹制出香气扑鼻的美味羊排。

爸爸脾气温和，如同春日里轻柔的阳光，尤其陪我拼乐高积木的时候，他总是很有耐心。有一回，我打算拼一架飞机。桌子上密密麻麻地堆满了零件，当拼到机翼部分时，我犯了难，那些零件实在太小了，怎么都拼不上。我气得把零件扔到了地上。爸爸听到声音后，赶忙走过来。他用他的大手抚摸着我的头，脸上带着和蔼的笑容，轻声说：“别急呀，儿子。遇到任何事情都要先冷静下来，再想办法解决。我们先把零件分类，找出对应的部分再拼。”说完，他拿起说明书，耐心细致地给我讲解每一个步骤，还把那些细小的零件一个一个找出来，放在我的手心里，然后手把手地教我。时间一分一秒地过去，我们整整拼了一下午，终于完成了飞机模型。爸爸兴奋地

举起模型，开心地说：“你看，咱们的飞机飞得可真高！”

爸爸用他的大手烤制出的羊排，那可是我们全家公认的“招牌美味”。每次我过生日，爸爸都会提前精心挑选新鲜的羊排，然后把它们放进温水里，仔细地清洗，再沥干水分。接着，他拿出精心调配好的酱汁，均匀地涂抹在羊排的每一处，让香味提前渗透进去。最后，腌制好的羊排被整齐地摆进烤盘，爸爸又在上面铺上一层切好的洋葱和彩椒，便开始烘烤。在等待的过程中，他会不时地给羊排翻面、刷酱汁。一会儿，那股诱人的香味便像调皮的小精灵一样，飘满了整个屋子。“叮”的一声，烤箱终于发出了“胜利的号角”。爸爸小心翼翼地端出烤盘，只见金黄油亮的羊排外焦里嫩，咬上一口，肉汁在嘴里瞬间爆开，美味极了。

如今，我终于明白了，爸爸的大手不仅温暖，更蕴含着满满的爱。陪我拼乐高时的那份耐心，烤羊排时的那份用心，无一不体现着爸爸对我深深的爱。

少年强则国强

芝罘区养正小学
二年级三班 薛云心
指导教师 张帆

近日，我读到了一本好书，叫《海边的少年英雄林森火》。我很喜欢书中勇敢又努力的小英雄林森火。

十四岁的少年林森火，家境贫寒，却从来没有放弃学习。在老师的带领下，他冒雨传递情报，机智地保护传单，还利用自己是小孩子、不容易引起敌人注意的有利条件，帮解放军侦察敌情。更了不起的是，他勇敢地闯过枪林弹雨送弹药，助力军队取得胜利。他既没被贫穷压倒，也没因敌人残暴而害怕，用自己的智慧和勇气成为大家心中的小英雄。

今年“五一”假期，爸爸妈妈带我去了北京。在天安门广场，我看到了高高飘扬的五星红旗和庄严的人民英雄纪念碑。妈妈说，现在的幸福生活，是无数先烈用生命换来的。我明白了：只有祖国强大了，小朋友们才能安安全全地坐在教室里读书，才能成长为自己的梦想的样子。

梁启超先生说：“少年强则国强。”我们要珍惜现在来之不易的生活，努力学习，做一个像林森火那样勇敢、有责任心、有理想的人。

《偷书贼》读后感

芝罘区养正小学
四年级三班 许郑晴皙
指导教师 李璇

澳大利亚作家马克斯·苏萨克的《偷书贼》，堪称反战文学的经典之作。这本书以冷静的视角，讲述了9岁女孩莉赛尔·梅明格在炮火硝烟中的成长故事。

我读这本书时，恰是与莉赛尔相仿的年纪。那时候，虽然我还不能洞悉战争的残酷本质，但是能清晰地感受到那个绝境中的女孩心底的温度——那是文字为她点亮的微光，是书籍赋予她的对抗黑暗的勇气。

命运的风暴过早地席卷了莉赛尔的人生：她被迫远赴寄养家庭，而同行的弟弟在途中猝然离世。她与书籍的羁绊，始于弟弟葬礼上那场漫天风雪。一本被遗落在雪地中的《掘墓人手册》，如同寒夜里唯一的火种，成为她在冰冷世界里紧紧攥住的救命稻草。自此，文字成为她的精神铠甲。在养父汉斯的耐心引导下，她叩开了阅读的大门，在动荡不安的岁月里，她从书里的文字中汲取养分，在绝望的深渊里，为自己搭建起一座抵御苦难的精神堡垒。

生活在和平年代的我们，从未亲历枪林弹雨的摧残，也未曾体会流离失所的苦楚。在今后的日子里，我会努力学习，将读书看报的习惯融入日常。就像莉赛尔在战争的瓦砾上书写希望，我们也应在和平的沃土上，用心刻下属于自己的、独一无二的生命诗行。

